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Ata nº. 022/24 

 

 

 

  Ata da 22ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro às dez horas, deu-se início a vigésima 

segunda Sessão Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. 

O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 

da 21ª Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real, realizada no seis de maio de dois mil e vinte e quatro, e comunicou que de 

acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez 

em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 21ª 

Sessão Ordinária do Quarto Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da 

Moção nº 0023 de 02 de Maio de 2024 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Moção de Louvor 

e Reconhecimento ao Senhor Marcelo Márcio da Silva. O vereador Juan Pablo fez a leitura. O 

Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente passou a palavra para o autor que falou 

da importância da moção, uma honraria da Casa pelo trabalho do homenageado na cidade. Não havendo 

mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão A Moção 

nº 0023 de 02 de Maio de 2024 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Moção de Louvor e 

Reconhecimento ao Senhor Marcelo Márcio da Silva foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

convidou o autor para fazer a entrega da homenagem. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que 

fizesse a leitura da Moção nº 0025 de 03 de Maio de 2024 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Moção 

de Louvor e Reconhecimento ao Senhor Claudiney Pereira e Senhora Carmem de Assis Moreira. O 

vereador Juan Pablo fez a leitura. O Presidente colocou em Discussão a referida moção. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou do homenageado e se considerava da família do mesmo, falou 

da admiração de ambos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão A Moção nº 0025 de 03 de Maio de 2024 – Vereador Elias Vargas 

de Oliveira – Moção de Louvor e Reconhecimento ao Senhor Claudiney Pereira e Senhora Carmem 

de Assis Moreira foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega 

da homenagem. O Presidente solicitou ao vereador Juan Pablo que fizesse a leitura da Indicação nº 0096 

de 29 de Abril de 2024 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Manutenção de Quebra-Molas e 

Melhoria no Escoamento de Água. O vereador Juan Pablo fez a leitura. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que foi pedido dos 

moradores da localidade que reclamaram dos transtornos que estavam tendo; fez agradecimentos ao 

pedido que fez no Bairro Village e que já foi aprovado e que em breve os quebra-molas seriam feitos. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 
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estão. A Indicação nº 0096 de 29 de Abril de 2024 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Manutenção 

de Quebra-Molas e Melhoria no Escoamento de Água foi aprovada por unanimidade. Terminada a 

Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 

projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. O Presidente solicitou ao vereador Juan 

Pablo que fizesse a leitura do Veto nº 0044/2024 ao Autógrafo de Lei nº 916/24 – Que Versa Sobre: 

Altera as Estratégias e Metas do Plano Municipal de Educação da Lei nº 549 de 23 de Junho de 2015 

e Lei nº 666 de 07 de Outubro de 2019 de Acordo com o Trabalho Desenvolvido Pela Equipe Técnica 

do Fórum Permanente de Monitoramento do PME e II Conferência Municipal de Educação de 2022. 

O vereador Juan Pablo fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão Única o 

referido veto. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou que justificou seu 

voto contrário ao veto. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que justificou seu 

voto favorável ao veto. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação Única. O Presidente solicitou 

ao vereador Juan Pablo que fizesse a chamara regimental onde os vereadores responderam presente ao 

microfone. Foi registrada a presença dos vereadores: Carlinhos, Cláudio, Edson Vander, Elias Vargas, 

Fernanda, Juan Pablo, Fernando Beleza e Renan Márcio. O Presidente perguntou como votava cada 

vereador. O Veto nº 0044/2024 ao Autógrafo de Lei nº 916/24 – Que Versa Sobre: Altera as Estratégias 

e Metas do Plano Municipal de Educação da Lei nº 549 de 23 de Junho de 2015 e Lei nº 666 de 07 de 

Outubro de 2019 de Acordo com o Trabalho Desenvolvido Pela Equipe Técnica do Fórum 

Permanente de Monitoramento do PME e II Conferência Municipal de Educação de 2022 foi 

mantido pela maioria. Votaram na rejeição os vereadores: Edson Vander, Fernanda, Juan Pablo e 

Renan Márcio. Votaram na manutenção os vereadores: Carlinhos, Cláudio, Elias Vargas e Fernando 

Beleza. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 

Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Edson Vander da Silva que 

indicou que fosse providenciada a capacitação dos professores e funcionários de estabelecimento de 

ensino municipal e privado de educação básica e de creches municipais e privado em curso de 

aperfeiçoamento de primeiros socorros, no âmbito do município de Porto Real e dá outras providências. 

O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

fez sua justificativa. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Edson Vander foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou a realização, no 

campo Estrela, da iluminação e arborização em torno do mesmo. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e pediu que o 

prefeito acatasse a mesma. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Elias Vargas foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou 

devida atenção e manutenção da quadra do Bairro Village. O Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou já ter feito essa indicação e que a pedido 

dos moradores estava fazendo novamente, falou dos problemas como vestiário ruim de ser usado, campo 

deteriorado e pediu que a grama fosse trocada por sintética; convidou todos os vereadores para serem 

co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Carlinhos com 

co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Juan 

Pablo se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O vereador Juan Pablo falou que 

não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do MDB para que caso queira, 
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faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um bom dia e criticou o governo federal 

que fazia lambanças no país em relação a cobrar nota fiscal ás pessoas que fazem doações no Sul; 

parabenizou a vereadora Fernanda pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra a Vereadora 

Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. A 

Vereadora Fernanda desejou a todos um bom dia e agradeceu as mensagens que estava recebendo pelo 

seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PL para 

que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio a todos um bom dia e parabenizou a vereadora 

Fernanda pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, 

Líder do PP para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom 

dia e chamou atenção do prefeito em relação à água na cidade, em termos de ligação da mesma; falou 

da empresa que recolhia insumos para recolher doações ao Rio Grande do Sul; parabenizou a vereadora 

Fernanda pelo seu aniversário. O Presidente passou a palavra o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder 

do AVANTE para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom 

dia e parabenizou a vereadora Fernanda pelo seu aniversário. Terminada a Quinta Fase, o Presidente 

passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente parabenizou a vereadora Fernanda pelo seu 

aniversário. Os vereadores Fernando Beleza e Edson Vander parabenizaram a vereadora Fernanda pelo 

seu aniversário. O Presidente leu a justificativa de ausência dos vereadores Henry, Fábio e Ronário; 

falou da sessão em homenagem ao dia das mães; convocou todos os vereadores para estarem presentes 

na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e seis 

minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim 

assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________________ 
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  Ata da 22ª Sessão Legislativa Ordinária do 4º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ________________________________________________________ 

 

Edson Vander da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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